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Mreža integriteta: MUP da hitno obustavi progon inspektora Dragana Žebeljana 
 
Mreža integriteta upozorava da pokretanje disciplinskog postupka protiv Dragana Žebeljana 
predstavlja očigledan primer progona policijskog službenika zbog iznošenja informacija od 
javnog interesa i poziva Ministarstvo unutrašnjih poslova (MUP) da hitno obustavi ovaj 
postupak. Dragan Žebeljan je inspektor Odeljenja za uklanjanje eksplozivnih ostataka rata pri 
Sektoru za vanredne situacije MUP-a i član Mreže integriteta. 
 
Posebno zabrinjava činjenica da se postupak protiv Žebeljana pokreće zbog informacija koje 
nisu bile tajne niti nove, niti se njima nanosi šteta ugledu Ministarstva. Naime, direktor Centra 
za razminiranje Srbije prethodno je javno izjavio da se na oko 150 lokacija širom Srbije i dalje 
nalaze neeksplodirane avionske bombe i druga ubojna sredstva, uglavnom zaostala iz NATO 
bombardovanja 1999. godine i ranijih sukoba. Uprkos tome, disciplinski postupak pokreće se 
protiv policijskog inspektora koji je na isti problem javno ukazao. 
 
Ovakav postupak jasno pokazuje pogrešan sistem prioriteta: umesto da institucije rešavaju 
bezbednosni problem postojanja neeksplodiranih ubojnih sredstava na desetinama lokacija 
širom zemlje, pokreće se postupak protiv profesionalca koji je na taj problem ukazao – i to 
nakon što su iste informacije već bile javno iznete od strane državne institucije. Takođe, Dragan 
Žebeljan je potpredsednik i zamenik predsednika Sindikata policije Sloga, gde se aktivno i 
uporno zalaže za sindikalna prava policajaca, te ovakav progon može dovesti do daljeg 
obeshrabrivanja policijskih službenika da javno ukazuju na probleme i nepravilnosti u radu 
MUP-a.  
 
Ovo, nažalost, nije izolovan slučaj. Poslednjih godina svedočimo sve učestalijim obračunima 
sa policijskim profesionalcima koji ukazuju na probleme od javnog interesa. Ti obračuni ne 
odvijaju se samo kroz disciplinske postupke, već i kroz penzionisanja, degradacije i premeštaje 
na druga radna mesta. Javnosti su već poznati slučajevi policijske službenice Katarine Petrović 
i policijskog službenika Vladimira Jankovića, a poslednji slučaj koji je dospeo u javnost odnosi 
se na postupanje prema pripadnicima Specijalne antiterorističke jedinice. 
 
Takva praksa šalje jasnu poruku policijskim službenicima da je ukazivanje na probleme i rizike 
po javnu bezbednost nepoželjno i da može dovesti do profesionalnih posledica. Time se stvara 
atmosfera straha i ćutanja unutar policije, u kojoj profesionalci bivaju kažnjeni zbog odgovornog 
postupanja u javnom interesu. Posledica je dodatno udaljavanje policije od građana i javnosti 
kojima ona treba da služi, kao i potpuna degradacija poverenja građana u institucije koje bi 
trebalo da štite bezbednost i interes društva. 
 
Mreža integriteta zato poziva Ministarstvo unutrašnjih poslova da hitno obustavi disciplinski 
postupak protiv Dragana Žebeljana i da umesto progona profesionalaca obezbedi okruženje u 
kojem će policijski službenici moći slobodno i odgovorno da ukazuju na probleme koji se tiču 
bezbednosti građana. 
 
Mreža integriteta Beogradskog centra za bezbednosnu politiku  


